

国基路街道办事处 金水区



宏达路未来街景效果图

国基路街道办事处地处郑州市金水区北部,于2011年由柳林镇撤镇建办而成立。辖区地理环境优美,交通发达便利,国基路、三全路、连霍高速东西横穿境内,中州大道、花园北路贯通南北。

2012年是建设中原经济区和郑州都市区的重要一年,作为地处城乡接合部新成立的办事处,如何在新形势下充分发挥区位优势,加快经济发展与新型城镇化进程,推动网格化管理的具体落实,是摆在国基路街道办事处面前亟需解决的问题。对此,街道党工委书记李正表示:“发展是街道第一要务,2012年国基路街道党工委、办事处将紧紧围绕区委、区政府‘三大突破、三大提升’、‘十个着力’这条工作主线,坚持依靠群众、动员群众,全面落实街道网格化管理工作,通过科学规划产业布局,加快城镇化建设,努力谋求辖区经济社会发展新跨越。”

记者 王翠
通讯员 陈战胜
孙娟 文图

国基路街道办事处 网格化管理推进新型城镇化建设

“三纵三横”交通网络为基础 发展“一轴两带”新布局

国基路街道办事处整合优势资源,以“三纵三横”交通网络为基础,以花园路为中轴,科学规划“一轴两带”发展布局,打好四张牌。即以“轴心部位产业提升”影响、带动“东联东区”、“西接滨水产业带建设”两大经济带,全面实施“东联、西建、中提升”区域协调发展战略,打好“轴心提升”、“边侧培植”、“经济助力”及“财税建设”四张牌,形成轴心带边侧发展格局。

打好“轴心提升”牌,全面提升产业质态。发挥花园路中轴部位发展优势,大力发展现代商贸业和现代服务业,全面提升街区经济发展质量和效益。“目前我们正在对宏达汽车用品特色街项目进行升级改造,做精做专特色街区,邀请规划部门进行专业规划,对其道路交通、灯光绿化等全面整治,将其打造为我国第一条以汽车文化为主题的商业街。”街道党工委书记李正说,“楼宇经济也要同步进行,增强现有商务楼宇服务功能,加强居易摩根中心等在建楼宇的招商引导,年内力争培育年缴纳税收1000万元以上楼宇1幢,100万元以上楼宇3幢。”

同时,国基路街道办事处正在制定总部经济发展规划,年内重点争取中石油河南总部等1至2家企业地区总部入驻。做大做强商圈经

济,加快推动汽配大世界、商堡汽配批发市场、国基路农贸市场等市场的改造升级,做大做强融物流、仓储、建材、汽车、农贸等产业在的花园路中轴商圈经济。

打好“边侧培植”牌,协调区域发展水平。在东部以郑东新区及金水科教新城建设为契机,鼓励发展高端商务楼宇以及餐饮住宿、电子商务、金融保险等现代服务业。在西部依托滨水产业带规划建设,在今年启动路砦村改造项目,提质西部城区环境。在北部积极推动中心城区拓延,拉长花园路产业链条,以大河宠物公园升级改造、八号演播厅等资源为平台,打造融会展、教育、旅游、表演为一体的文化产业区。

打好“经济助力”牌,努力增强发展动力。年内办事处将通过强化责任落实、项目联系与跟踪服务,确保所承担的2项省级、3项市级、4项区级重点建设项目以及9项千万元以上固定资产投资项目完成年度进度要求。

打好“财税建设”牌,积极保障财税增收。定期开展税源清查,建立动态台账,对重点税源实行领导分包责任制,定期走访、跟踪督办,进行主动服务。同时,进一步努力拓展新增税源、巩固存量、挖掘零星,确保应收尽收。

坚持依靠群众,强化网格化管理,全面推进辖区新型城镇化建设

按照市、区关于建立“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制的意见,国基路街道办事处在5月底前全面落实街道网格化管理工作,精心部署、积极行动,确保网格化管理工作扎实有效推进。

办事处在现有7个行政村和3个社区基础上,新整合出5个社区,共划分48个三级基础网格。通过延伸工作触角、找准工作结合、签订共建协议等方式,进一步发挥社区警务室、物业公司、社会团体、非公企业党员以及离退休干部、各类志愿者作用,增强社区网格工作合力。

在具体工作中,按照“网格覆盖、条块融合、责权清晰”的原则,构建街道“三级网格、三级平台、四级联动”管理工作格局,并将市、区群众工作队员,区职能部门人员和街道各部门以及民调、计生协管、巡防等人员划分至网格,推进管理方式从事后处置问题向事前发现问题转变,从事后执法追责向前端服务管理转变。

推动城中村改造是当前办事处的重点工作。“目前,对已完成安置房建设的王马庄村,加快商品房开发进度,尽快启动2期项目建设;对已纳入金水区今年改造计划的路砦村,加紧协调指挥部明确拆迁补偿方案,计划于上半年强力启动拆迁;对有改造意向的沙门、杨君刘等村,积极引导,尽快推动工作实施。”街道党工委书记李正说。

同时,通过“建、治、管”齐头并进,提升网格化管理水平。“建”,加大资金投入力度以及及相关职能单位的协调力度,以城中村为重点强化基础设施配套建设。“治”,加强城中村、背街小巷等

薄弱环节的卫生整治力度,年内将整治出宏达路、三全路两条精品道路。“管”,依托“数字城市”建设,不断提高城市管理网格化、信息化水平;重点加强违法建设查处力度,坚决遏制违建势头。

截至记者发稿时,该办事处通过发动群众、依靠群众已清理辖区建筑材料7000余方、建筑垃圾4900余方;督促36户在建民房实施了加固除险措施,劝导建房户自拆面积700余平方米,依法拆除各村私搭乱建违章建筑2300余平方米。各村在建民房已经全部按要求停工,村内所有违章占道建筑材料、建筑垃圾已基本清理完毕。



辖区盘鼓队在文博广场表演

保民生、顾大局,为街区快速发展提供基础保障

以保民生为重点,着力解决公共服务问题。高度关注民生,全面落实各项惠民政策,及时解决辖区群众关心的热点难点问题,切实做好村民变市民后的社保、就业、计生、食品安全等系列民生服务工作。

以保稳定为重点,着力营造平安和谐发展大局。坚持领导包案、信访联席会议以及接待日制度,及时有效化解辖区各类不稳定因素。依托巡消一体化建设,不断提升安全生产日常监管和突发事件应急水平。在社会治安管理方面,对流动人口通过与村(社区)、租房户层层签订责任书方法实现“台账式”和“合同式”有效管理。

以强组织为重点,着力奠定强有力的组织基础。选取试点社区探索实施“根系工程”,构建街道党工委、社区“大党委”以及网格党支部三级组织网络,就近将非公企业党员以及社区在职和退休党员等纳入网格服务团队,共同促进社区建设。



家和万事小区联排别墅景观